



## WMO OMM

World Meteorological Organization  
Organisation météorologique mondiale  
Organización Meteorológica Mundial  
Всемирная метеорологическая организация  
المنظمة العالمية للأرصاد الجوية  
世界气象组织

Secrétariat  
7 bis, avenue de la Paix – Case postale 2300  
CH 1211 Genève 2 – Suisse  
Tél.: +41 (0) 22 730 81 11  
Fax: +41 (0) 22 730 81 81  
wmo@wmo.int – public.wmo.int

Наш исх.: 10836/2017/RES-ARE/SDS-WAS

22 марта 2017 г.

Вопрос: Целевой фонд проекта по Системе предупреждений о песчаных и пыльных бурях и их оценки

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Пятнадцатый Всемирный метеорологический конгресс в 2007 г. по поручению более чем 40 стран одобрил запуск Системы предупреждений о песчаных и пыльных бурях и их оценки (СДС-ВАС). После этого на шестьдесят шестой сессии Исполнительного совета ВМО (резолюция 13 (ИС-66)) было дано поручение о формировании руководящего комитета в качестве глобального координационного механизма для содействия обмену информацией между региональными узлами СДС-ВАС и был учрежден целевой фонд СДС-ВАС. За этим последовало проведение Семнадцатого Всемирного метеорологического конгресса, на котором в 2015 г. было согласовано, что «План научной деятельности и осуществления СДС-ВАС: 2015–2020 гг.» составляет основу для осуществления компонента научных исследований этого проекта.

Вскоре после этого Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций (декабрь 2015 г.) в резолюции, озаглавленной «Борьба с песчаными и пыльными бурями» (A/RES/70/195), признала, что песчаные и пыльные бури могут представлять собой серьезную проблему, препятствующую устойчивому развитию затрагиваемых ею стран. В этой резолюции был признан вклад ВМО, среди других международных организаций, в дело предоставления систем раннего предупреждения в качестве инструментов для борьбы с песчаными и пыльными бурями.

С принятием резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в настоящее время еще более важным является то, чтобы уникальный научно обоснованный и ориентированный на обслуживание вклад ВМО и ее Членов через посредство СДС-ВАС в том, что касается явления песчаных и пыльных бурь, был укреплен и получил признание со стороны новых появляющихся в настоящее время участников.

Отмечается растущий спрос со стороны Членов, особенно расположенных в пределах, в окрестностях и с подветренной стороны засушливых и полузасушливых регионов, на продукцию, способную привести к сокращению масштаба пагубных воздействий песчаных и пыльных бурь, а также послужить проведению оценки воздействий процесса песчаных и пыльных бурь на общество и окружающую среду.

В ходе недавно проведенной шестнадцатой сессии Региональной ассоциации II (RA II-16/Doc. 4.7) была выражена решительная поддержка СДС-ВАС, а Членам было предложено на добровольной основе предоставить надлежащие ресурсы для целевого фонда СДС-ВАС, с тем чтобы оказать поддержку глобальной координации национальных и региональных усилий, добиться полномасштабной практической реализации деятельности в рамках Плана осуществления СДС-ВАС и провести обзор хода научных исследований и новых приоритетов.

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) Членов ВМО

Копии: Советникам по гидрологии при постоянных представителях )  
Президентам региональных ассоциаций ) (для информации)  
Президентам технических комиссий )

Ресурсы для целевого фонда СДС-ВАС особенно важны для обеспечения функционирования Руководящего комитета СДС-ВАС, который предоставляет руководство Членам в вопросах осуществления СДС-ВАС, а также обеспечивает консультации и поддержку в подготовке кадров.

С учетом вышеизложенного была бы призательна, если бы Вы рассмотрели вопрос о внесении вклада в целевой фонд СДС-ВАС, принимая во внимание, что финансовый вклад в любом объеме послужил бы прогрессу в этой важной деятельности.

В этой связи рассчитываю на Ваш положительный ответ на эту просьбу и хотела бы выразить Вам свою призательность за Вашу неизменную поддержку в оказании содействия программам и деятельности ВМО.

С уважением,



(Е. Манаенкова)  
за Генерального секретаря